

## Ответственность за Байкал

### Губернатор предложил посвятить проблемам БЦБК заседание межведомственной комиссии

Пути и проблемы развития Байкальской природной территории, вопросы охраны озера Байкал обсуждались в Иркутске на совещании, которое провел руководитель Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) Артем Сидоров. Участие в его работе принял губернатор Сергей Левченко.



— Мы гордимся, что именно нам — жителям Иркутской области и Республики Бурятия — довелось жить на берегах великого озера. Но вместе с тем на наших плечах лежит большая ответственность за Байкал, за его состояние, сохранение в том первозданном виде, в каком оно существовало миллионы лет, — такими словами приветствовал собравшихся глава региона.

Открывая совещание, Артем Сидоров отметил, что существующие проблемы Байкальской природной территории (БПТ) требуют комплексного решения, которое может быть достигнуто только с использованием программно-целевого подхода, обеспечивающего внимание властей всех уровней и общественности. По поручению правительства РФ Росприроднадзор начинает внеплановые проверки всех водопользователей, осуществляющих деятельность на Байкале и Селенге, до октября будет проверено около 60 таких хозяйствующих субъектов.

Директор Сибирского филиала Всероссийского научно-исследовательского института «Росгеофонд» Сергей Торопов обозначил основные проблемы текущего состояния Байкала и его охраны, носящие как антропогенный, так и природный характер. Первая — низкий уровень воды в озере. По состоянию на 14 января он составлял около 456 метров.

— Если этот процесс будет развиваться такими же темпами, как в прошлом году, то к началу мая Байкал обмелеет еще на 24 см, опустится ниже прошлогодней отметки на 16 см, — сделал вывод докладчик.

Вызывает опасение засорение и захламление побережья озера. Эта проблема с каждым годом нарастает, как снежный ком, с увеличением потока российских и зарубежных туристов. Так, по словам ученого, в 2014 году Байкал посетило около 2 млн гостей, что в пять раз больше по сравнению с 2004 годом. Следующая угроза — недостаточная очистка сточных вод. В Центральной экологической зоне озера находится 159 населенных пунктов, в которых проживают 128 тыс. человек, кроме того, там построено 400 гостиниц. В результате в Байкал попадает 400 млн куб. метров бытовых сточных вод ежегодно, при том, что целый ряд поселений вообще не имеет централизованной канализационной

системы. Всего ученый назвал семь основных проблем современного Байкала, в том числе состояние причальных сооружений, не позволяющее развивать экологически чистый водный туризм, сокращение численности байкальского омуля, размножение не свойственных озеру водорослей.

И.о. министра природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук рассказал о деятельности регионального правительства по реализации мероприятий на БПТ. Так, по поручению министерства, с 2013 года муниципалитеты проводят инвентаризацию несанкционированных свалок. В прошлом году в БПТ выявлено 819 таких мест, в том числе 247 в Центральной экологической зоне, из которых 124 ликвидировано.

Для решения вопроса с утилизацией твердых бытовых отходов министерством направлены бюджетные заявки на выполнение ряда мероприятий в рамках федеральной программы «Охрана озера Байкал и развитие БПТ на 2012–2020 годы». Область предлагает построить мусоросортировочный комплекс в Иркутском районе, мусоросортировочные пункты и станции в Большереченском, Мамоновском МО, полигоны ТБО в Слюдянском и Ольхонском районах, а также в Марковском и Хомутовском МО. В настоящее время органы местного самоуправления этих территорий готовят необходимую документацию.

В рамках той же программы запланированы инвестиционные проекты, среди которых реконструкция очистных сооружений в правобережной части Иркутска, создание нового полигона твердых бытовых отходов в Казачинско-Ленском районе, реконструкция системы теплоснабже-



ния и ТЭЦ БЦБК в Байкальске. Уже в этом году должна начаться демеркуризация цеха ртутного электролиза в Усолье-Сибирском. На условиях финансирования из областного бюджета будет производиться берегоукрепление в Листвянке и на реке Китой в районе Ангарска, что позволит предотвратить возможный ущерб на суммы в 983 млн и 414 млн рублей соответственно.

Среди объектов, строительство которых вот-вот завершится, — станция обеззараживания очищенных сточных вод в Шелехове, канализационные очистные сооружения глубокой биологической очистки в Свирске. В Байкальске таких объектов три: две канализационные напорные станции и напорный коллектор от существующей камеры до городских очистных сооружений.

Олег Кравчук обозначил позицию областного правительства по вопросу норм природоохранного законодательства, требующих определенной корректировки. Действующие в настоящее время требования обязательного проведения государственной экологической экспертизы для любого проекта строительства или реконструкции на всей БПТ приводят к увеличению сроков создания объектов, их удорожанию. Кроме того, тормозят выполнение программ по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, строительства жилья эконом-класса, соцобъектов, а также ухудшают условия ведения предпринимательской деятельности.

Окончание на стр. 2

## Открытое правительство

### Исполнительная власть региона озвучила планы на 2016 год

#### ГОСПОЛИТИКА

В правительстве Иркутской области проходят пресс-конференции, посвященные ста дням губернаторства Сергея Левченко и планам работы регионального кабинета на 2016 год.

В рамках одной из первых встреч с журналистами представители исполнительной власти рассказали о новых законодательных инициативах, расширении международного сотрудничества, создании виртуальной площадки общения чиновников с жителями региона, открытии общественных приемных главы Приангарья и других реализуемых сегодня задачах.

#### Поправки в избирательное законодательство

Информацию о ключевых законопроектах, которые будут внесены губернатором Сергеем Левченко в Законодательное Собрание области в 2016 году, на встрече представил первый заместитель главы региона Виктор Игнатенко.

В частности, губернатор выступает с предложением изменить избирательное законодательство, а именно: пересмотреть условия проведения досрочного голосования, исключить возможность злоупотреблений этим правом в рамках избирательных кампаний. Решение о направлении инициативы в Госдуму РФ должен принять региональный парламент.

Также планируется еще раз пересмотреть и качественно подготовить проект закона «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения». Напомним, что в прошлом году этот документ обсуждался

на общественных слушаниях в Заксобрании региона и вызвал серьезную дискуссию. Изменения в федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» коснулись передачи полномочий сельских поселений на районный уровень. Из 39 вопросов местного значения поселениям оставили лишь 13, остальные 26 передали районам. Между тем субъектам РФ дали право перераспределить эти полномочия по своему усмотрению. Как подчеркнул Виктор Игнатенко, в этой работе важен индивидуальный подход к каждому муниципальному образованию. Окончательный вариант проекта закона должен быть подготовлен к 1 сентября с тем, чтобы бюджет 2017 года верстался с учетом нововведений.

Еще один из важнейших законопроектов касается зарплаты работников государственных учреждений. Его цель — дифференциация оплаты труда сотрудников и руководства в казенных, автономных и бюджетных государственных учреждениях. Также в этом

году планируется подготовить кодифицированный акт об административных правонарушениях, начать реализацию программы развития мировой юстиции.

Отвечая на вопросы о возможности создания в регионе опорного вуза, первый заместитель губернатора сообщил, что в ближайшее время Сергей Левченко обсудит особенности проведения второго раунда соответствующего конкурса с министром образования и науки РФ Дмитрием Ливановым, внесет предложения. В частности, Иркутская область выступит с инициативой дать возможность стать опорным одному университету, без объединения с другими вузами; учесть предыдущие слияния (ИГУ и ВСГАО). Напомним, ранее Сергей Левченко провел консультации с руководителями ряда федеральных министерств, в результате чего достигнута договоренность сохранить в Приангарье все ведомственные вузы.

Окончание на стр. 2

Сергей Журков: Мы создадим работоспособное министерство **2**

Православный вестник **3**

Следователи проводят уроки безопасности для школьников **7**

#### НОВОСТИ РЕГИОНА

#### СВИРСК

20 января в Свирске состоится торжественное вручение ключей от новых квартир участникам областной целевой программы «Переселение из аварийного жилого фонда». Как рассказал мэр города Владимир Орноев, новоселье отметят 40 семей, для которых построено три трехэтажных многоквартирных дома за счет средств федерального, областного и муниципального бюджетов, выделивших в общей сложности 69 млн рублей. Напомним, программа «Переселение из аварийного жилого фонда» работает в Свирске с 2008 года. За это время квартиры получили 1,1 тыс. человек. Владимир Орноев подчеркнул, что заселение трех домов позволит полностью ликвидировать в территории очередь граждан, имеющих право на улучшение жилищных условий.

Анна Виговская

#### УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Дни малого села будут проводиться в Усольском районе в течение 2016 года. В рамках выездных мероприятий состоятся приемы по личным вопросам сотрудниками Пенсионного фонда, социальной защиты населения и здравоохранения. В районе насчитывается 46 населенных пунктов, из них 33 — это отдаленные территории, в которых проживает более 9 тыс. человек. В дни малого села их жители получат возможность пообщаться с мэром Усольского района Виталием Матюхой, обсудить проблемы и перспективы развития МО. Первые мероприятия пройдут в поселках Большая Черемшанка и Октябрьский Раздольинского муниципального образования.

Светлана Видунова

#### ЗИМА

В ближайшее время в Зиме состоится открытие детского сада на 100 мест. Мэр города Владимир Трубников пояснил, что данное учреждение разместится в здании, где ранее находился социально-реабилитационный приют «Надежда». На капитальный ремонт помещения было затрачено порядка 19 млн рублей из средств федерального, областного и местного бюджетов. Новый детский сад санаторного типа смогут посещать малыши от полутора до семи лет. Владимир Трубников отметил, что в Зиме очередь детей в возрасте от трех до семи лет в дошкольные учреждения ликвидирована в конце прошлого года, однако по-прежнему сохраняется очередь малышей до трех лет, насчитывающая сегодня более 700 человек.

Анна Виговская

#### БОХАНСКИЙ РАЙОН

Жители села Тараса построили на территории муниципалитета хоккейный корт. Как сообщил заместитель главы МО «Тараса» Родион Бадагуев, объект возвели за полгода методом народной стройки. Рядом установили детскую игровую площадку. Корт многофункционален, в теплое время года там будут смонтированы баскетбольные щиты. На церемонии открытия спортивного сооружения районная администрация подарила тарасинцам денежный сертификат, средства которого пойдут на развитие спорта. Уже сегодня новый корт востребован местной молодежью, здесь каждый день проходят ледовые баталии.

Людмила Шагунова

#### НИЖНЕУДИНСКИЙ РАЙОН

30 декабря в Нижнеудинске состоялась вручение ключей от квартир 60 детям-сиротам. Как сообщил заместитель мэра Нижнеудинского района Евгений Бровка, новый дом построен по программе «Обеспечение жильем детей-сирот» на средства федерального и областного бюджетов, выделивших на эти цели порядка 70 млн рублей. — Это третий объект, возведенный по целевой программе для сирот, — отметил Евгений Бровка. — Она реализуется в Нижнеудинском районе с 2014 года. Ранее квартиры для данной категории граждан приобретались исключительно на вторичном рынке. В настоящее время в очереди на получение жилья находится более 120 сирот.

Анна Виговская

#### ОСИНСКИЙ РАЙОН

30 января в поселке Майск впервые пройдет III этап районной Зимниады «Ринг-бенди». Как сообщил глава МО «Майск» Александр Серебрянников, в соревнованиях по хоккею с мячом примут участие свыше ста спортсменов со всего Осинского района. 20 февраля муниципалитет проведет лыжную гонку на призы главы МО «Майск», на которую приедут более 300 человек. 27 февраля в поселке состоится «Лыжня России». 5 марта на этой же лыжне пройдут соревнования памяти земляка Сергея Москвитина.

Людмила Шагунова

1,7 млрд рублей

выделено Иркутской области из Фонда ЖКХ на расселение граждан из аварийного жилья.



# Уроки детской безопасности Проводят следователи для школьников

## ПРОФИЛАКТИКА

**Профилактические рейды по семьям, находящимся в социально опасной ситуации, и превентивная диспансеризация детей, чьих воспитывают неблагополучные родители, помогли избежать массовых случаев травматизма и гибели несовершеннолетних в новогодние праздники, считают в Следственном управлении СК России по Иркутской области.**

Накануне новогодних каникул ведомство, обеспокоенное статистикой несчастных случаев с детьми и ростом отдельных видов преступлений, совершенных как в отношении, так и с участием несовершеннолетних, обратилось с призывом уделить особое внимание детской безопасности. Сейчас следователи проводят специальные занятия со школьниками и их родителями.

## Превентивная госпитализация детей

Тревогу правоохранительных органов вызывает статистика несчастных случаев с детьми. По данным Следственного управления СКР по Иркутской области, в минувшем году только на пожарах погибли девять ребят, четверо утонули, семеро малышей выпали из окон. Последнее обстоятельство вынудило Следственный комитет обратиться в Госдуму с требованием ужесточить СанПиНы при изготовлении пластиковых окон, крепления которых ненадежны. Однако основной причиной ЧП с детьми все-таки является оставление их без присмотра, либо элементарное несоблюдение родителями правил безопасности. Несколько лет назад в Прибайкалье был всплеск случаев гибели новорожденных, которых во сне придавила мать. В начале 2013 года таким образом лишились жизни шестеро младенцев. Да и в целом число происшествий с участием несовершеннолетних во время январских и майских выходных было пугающим.



— Мы не раз призывали взрослых внимательнее относиться к вопросам безопасности детей. Также ставили эти проблемы перед региональными властями. В итоге начали предприниматься меры, в том числе, с помощью так называемой превентивной госпитализации, когда на время праздников малышей, страдающих, например, хроническими заболеваниями, отправляют в медучреждения. Эти меры позволили впоследствии существенно сократить детскую смертность в январские и майские праздники, — комментирует заместитель руководителя СУ СКР по Иркутской области Евгений Касьянников.

В минувшие праздники также была проведена превентивная госпитализация детей. К тому же специалисты органов опеки, МЧС, полиции, члены комиссий по делам несовершеннолетних проводили в территориях профилактические подворовые обходы семей, находящихся в социально опасном положении. В итоге, к счастью, в эти январские выходные массовых случаев детской гибели удалось избежать. Правда, совсем без трагедий не обошлось: в Заларинском районе 5 января жертвами пожаров стали двое школьников. Да и в целом ситуация остается сложной и касается она не только несчастных случаев.

## Следователи учат говорить «нет»

«Покатаешься со мной на машине?» «Хочешь, я тебе новую компьютерную игру покажу?» «Пойдем в магазин, я тебе шоколадку куплю». Вопросы, с которыми зачастую подстерегают детей преступники, ребята из иркутской школы № 57 задают

**Если в отношении вашего ребенка совершено преступление, либо ребенок находится в опасности, необходимо звонить по короткому номеру (для жителей Иркутска) — 123 или по телефону 8 (3952) 20-46-54. Телефон Службы по противодействию жестокому обращению с детьми в Иркутске — 700-047.**

психолог Следственного управления Наталья Чудинова. Урок безопасности проводится в форме игры. Шестеро участвующих в ней ребят на каждое предложение взрослого отвечают отказом, очень важно научить их говорить «нет» незнакомцам.

— Если вы, находясь на улице, почувствовали угрозу, к кому будете обращаться? — продолжает психолог.

— К полицейскому, — хором кричат дети.

— Правильно. Но если его поблизости нет, то вы можете обратиться к охранникам, которые есть почти в каждом служебном помещении, магазине и т.д.



## В интересах детей

**Газета «Областная» продолжает совместный проект с Законодательным Собранием, посвященный реализации государственной национальной Стратегии действий в интересах детей. В рубрике речь идет о делах, которые направлены на улучшение жизни будущих поколений. Неважно, исходят они от государства, бизнеса, прорывных граждан или общественных организаций, главное, чтобы они работали в интересах детей.**

годаря описаниям очевидцев, в основном детей, был опознан насильник, убивший девочку. Эти занятия проводятся как раз в целях противодействия уличным преступникам и педофилам.

## Напоминание о трагедии

В Следственном комитете напоминают о чудовищном случае, произошедшем в 2014 году в Нижнеудинском районе. В октябре педагоги школы поселка Шумский забыли тревогу, когда на занятия не пришла восьмилетняя девочка. Мать, которая по факту воспитанием ребенка не занималась, в полицию своевременно не обратилась. Спустя три недели тело убитой и изнасилованной школьницы было найдено в лесу. Надругалась над ней жительница Дальнего Востока, который, скрываясь за совершенные ранее преступления, забрал в дом к матери погибшей, несколько дней с ней сожительствовал и пил, а потом, сделав вид, что ушел восвояси, заманил девочку в лес.

— Семья состояла на учете как неблагополучная. Мать и дядя ребенка зарабатывали тем, что копали могилы на местном кладбище. А девочка в это время собирала там конфеты, дома ее кормили плохо. В день убийства она также была на кладбище, преступник увидел ее и позвал в лесной массив, где и расправился со своей жертвой. Подозреваемый был задержан в соседнем Красноярском крае. В отношении матери было выделено отдельное уголовное производство по 156-й статье УК РФ — неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего, по которой она уже понесла наказание, — рассказывает замначальника отдела по расследованию особо важных дел регионального СУ СКР Анна Чернышова.

— Если вы, находясь на улице, почувствовали угрозу, к кому будете обращаться? — продолжает психолог.

— К полицейскому, — хором кричат дети.

— Правильно. Но если его поблизости нет, то вы можете обратиться к охранникам, которые есть почти в каждом служебном помещении, магазине и т.д.

## Больше фактов педофилии

Подобные трагедии случаются в Прибайкалье нечасто. В целом в прошлом году зафиксировано снижение общего количества детей, пострадавших от преступных посятательств.

Однако возросло число половых преступлений в отношении несовершеннолетних. Их удельный вес в общей статистике составляет 44%. Однако в Следственном комитете подчеркивают, что это связано с лучшей выявляемостью фактов педофилии. Это стало возможным благодаря совместной работе ведомства и Службы по противодействию жестокому обращению с детьми, созданной в Иркутске.

— В результате был вскрыт большой пласт преступлений, и мы ждали этого всплеска. Работа со службой сделала доступнее правоохранительный блок для лиц, подозреваемых, что в отношении ребенка совершается насилие. После того как человек сообщает о каких-то своих подозрениях, специалисты службы, психологи проводят работу, которая является завуалированным выяснением обстоятельств причин нахождения ребенка в угнетенном или излишне нервном состоянии. На отработку этой информации даны сутки, и потом к процессу подключаются сотрудники правоохранительных органов. Отмечу, что раскрываемость преступлений данной категории возросла. Более чем на 80% сократилось количество приостановленных уголовных дел, в связи с неустановлением лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого, — отметил Евгений Касьянников.

Еще один серьезный вопрос касается подростковой преступности. В целом ее уровень снизился более чем на 4%, но в то же время особую обеспокоенность следователей вызывает криминальная активность несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности. Итоги за 2015 год пока не озвучены, но, по данным за девять месяцев, по этой причине 47 подростков, в том числе более 20, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления, избежали наказания. При этом около трети из них ранее уже состояли на учете. А значит, в очередной раз недоработали органы профилактики.

Юлия МАМОНТОВА

# Пьяное детство В областном парламенте обсудили, как уберечь подростков от алкоголизма

## ПРОБЛЕМА

**Проблему употребления алкоголя в подростковой среде обсудили за круглым столом в Законодательном Собрании региона по инициативе депутата ЗС, председателя областного совета отцов Алексея Козюры и уполномоченного по правам ребенка Светланы Семенович.**

Участие в дискуссии приняли председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС Андрей Лабыгин, представитель областного правительства, общественной палаты области, Контрольно-счетной палаты, ГУ МВД России, областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, депутаты молодежного парламента при ЗС, общественных организаций.

— Все мы знаем, что употребление алкоголя среди несовершеннолетних ведет к увеличению преступности и детской смертности, поэтому нам необходимо наметить конкретные пути выхода из сложившейся ситуации, в том числе инициировать ряд законопроектов, ограничивающих реализацию алкоголя взрослым и детям, — отметил Алексей Козюра.

По его словам, в регионе уровень первичной заболеваемости населения алкоголизмом остается одним из высоких в России: в 2014 году мы занимали 12-е место. Область входит в число наиболее неблагополучных субъектов и по острым отравлениям спиртосодержащей продукцией. В 2014 году было зарегистрировано 70 случаев отравления у детей в возрасте до 14 лет и 35 случаев у подростков 15–17 лет. Причем речь идет о передозировке, а не о качестве алкоголя. На диспансерном наблю-

дении в связи с употреблением спиртных напитков находились 44 ребенка в возрасте до 14 лет и 373 подростка 15–17 лет. Наибольший рост первичной заболеваемости алкоголизмом наблюдается в возрастной группе 18–19 лет.

— Как показывает практика, пьянство — это зачастую первая ступень к употреблению наркотиков в подростковой среде, — подчеркнула Светлана Семенова. — Группа риска — дети из неблагополучных семей и воспитанники государственных учреждений. Однако эта проблема не минует и детей из приличных семей. И часто дурной пример им подают сами родители, открывая после трудного дня бутылочку пива. В таком случае душевные беседы о вреде алкоголя для ребенка, как правило, больше не действуют.

Между тем алкоголь является третьим по степени значимости фактором риска преждевременной смертности, потери здоровья и инвалидизации. Неудивительно, что по продолжительности жизни населения Иркутская область в 2014 году среди субъектов РФ находилась на печальном 80-м месте, опережая только Чукотку, Республику Тыва и Еврейскую автономную область. Кроме того, экономический ущерб от алкоголизма в Приангарье, согласно данным Национального научного центра наркологии Минздрава РФ, составляет 500 тыс. рублей в год на человека.

— Наиболее эффективными и экономически целесообразными методами борьбы с этой проблемой являются снижение количества точек, торгующих алкоголем, и огра-

ничение его продаж по времени, — считает начальник отдела социально-гигиенического мониторинга Управления Роспотребнадзора по Иркутской области Инга Жданова-Заплевиченко. — Если в России одна точка, торгующая алкоголем, приходится на 380 человек, то за рубежом — на 5 тыс. Кроме того, нужны меры по ограничению рекламы и противодействию незаконной торговле алкоголем.

Заместитель начальника отделения организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Иркутской области Елена Ковтун сообщила, что из 1,7 тыс. преступлений, совершенных в 2015 году подростками, семь произошло под влиянием алкоголя. К административной ответственности были привлечены 195 должностных лиц и продавцов, реализовавших алкогольную продукцию детям, также возбуждено одно уголовное дело за повторную продажу.

Светлана Семенова поинтересовалась, изменилось ли положение дел в Катанском районе, где был введен ряд запретов по продаже алкоголя. Инга Жданова-Заплевиченко сообщила, что алкоголь там не продается по выходным, а в будние дни купить его можно только в определенные часы. По ее словам, взаимосвязь введенных ограничений с уровнем алкоголизации населения действительно есть, показатели значительно улучшились.

Итогом дискуссии стал ряд рекомендаций правительству Иркутской области, главам муниципальных образований, ГУ МВД России по Иркутской области. В частности, они касаются законодательной инициативы по запрету продажи слабоалкогольных энергетических напитков, увеличения размеров административных штрафов за нарушения розничной торговли, создания центров для организации досуга детей и подростков, усиления ночного контроля в местах скопления молодежи и усиления просветительской работы.

**Как показывает практика, пьянство — это зачастую первая ступень к употреблению наркотиков в подростковой среде. Группа риска — дети из неблагополучных семей и воспитанники государственных учреждений.**

Елена ОРЛОВА

# Спектакль о выборе Показали воспитанникам детских домов

## АКЦИЯ

**Иркутская театральная студия «Лада» накануне Нового года провела благотворительную акцию для воспитанников детских домов, интернатов и детей из малообеспеченных семей. Актеры студии представили юным зрителям спектакль о выборе жизненного пути, перед которым рано или поздно встает каждый человек.**

Материалом для постановки спектакля «Свой выбор» послужила пьеса Ирины Баиной «Тайна старого сундука». Режиссер спектакля Владимир Скороходов, руководитель иркутской театральной студии «Под знаком Волея».

— Эта постановка о том, как много в жизни каждого человека зависит от выбора. Порой решение одной личности влияет на судьбы многих. Предотвратить события с нежелательными последствиями можно и нужно. И воспитывать доброе сердце надо через поступки, полезные как самому себе, так и другим людям, — считает режиссер.

Актерами спектакля стали иркутские школьники и студенты. Главная героиня — современная девочка-подросток по имени Тесса. По сюжету она попадает в параллельную реальность, где встречает сказочных представителей эпохи средневековья. Тесса знакомится с королем, принцессой, чародем, волшебницей, а также с учительницей танцев и хороших манер. Но самой опасной для нее оказывается встреча со злой ведьмой, которая жаждет сделать заблудившуюся девочку своей служанкой. Главная героиня пьесы должна сделать выбор: объединиться с силами тьмы или противостоять им, следуя закону совести. Несмотря на все козни



и хитрости низших сил, Тесса не сбивается с пути добродетели и возвращается домой обновленной.

Лариса Метелица, организатор акции, директор Центра гармоничного развития детей «Ладушки» рассказала, что юным актерам спектакль нравится за динамику сцен: здесь есть сражения на шпагах, волшебные превращения. Впервые они работали с профессиональным режиссером, который мастерски вовлек детей в театральный процесс. Подобные благотворительные акции будут проводиться ежегодно.

Матрена БИЗИКОВА  
Фото автора

Любовь адмирала
В музтеатре поставили спектакль об Александре Колчаке

ПРЕМЬЕРА

Спектакль в экспериментальном жанре «Анна и адмирал. История любви» поставила в Иркутском музыкальном театре им. Н.М. Загурского главный режиссер Анна Фекета.



Личность Александра Колчака очень тесно связана с Иркутском, — отметила Анна Фекета. — Именно здесь он начал свою карьеру, и ему вручили орден за полярные исследования.

Музыкально-пластическая постановка посвящена одному из аспектов биографии адмирала Александра Колчака — его отношениям с Анной Тимиревой.

Здесь очень много пластических сцен, которые решены с минимумом слов, ведь я считаю, что язык тела намного выразительнее и богаче, чем вербальный, — пояснила Анна Фекета.

Можно сказать, что в спектакле «Анна и адмирал. История любви» балет впервые заговорил. Правда, персонаж Юрия Щерботкина — адмирал Колчак — говорит голосом народного артиста РФ Николая Малыцева.



Юрий Щерботкин. — И могу признаться, что для меня он, скорее, положительный герой, ведь как ученый Колчак внес большой вклад в науку. Кроме того, он определенно был сильной, волевой личностью и не боялся брать на себя ответственность.

Во время подготовки спектакля коллектив театра даже побывал в камере Городского тюремного замка, а ныне СИЗО-1, где провел свои последние дни адмирал Колчак, и где сейчас находится музей.

Городского тюремного замка, а ныне СИЗО-1, где провел свои последние дни адмирал Колчак, и где сейчас находится музей.

— В тюрьме меня вдруг охватило чувство безысходности и страха, недаром говорят, что стены выпивают в себя эмоции людей, которые в них находились, — рассказала Анна Рыбникова.

Люди должны знать не только о политической деятельности Колчака, но и о его великой любви, — подчеркнула Анна Фекета.

Елена ОРЛОВА
Фото Игоря СИРОХИНА

ТЕЛЕПРОГРАММА на понедельник 18 января

Table with multiple columns showing TV program schedules for channels like Россия 1, НТВ, TNT, PEG, and others. Each column includes the channel logo and a list of programs with their start times.

ТВ-ПРОГРАММА НА ВЕСЬ НЕДЕЛЮ ПУБЛИКУЕТСЯ ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области, Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная»

Телефон для справок: «Издательский центр» (ИЦ) (3952)-200-628, 200-638, факс 200-674 e-mail: og@ogirk.ru, gazeta@ogirk.ru

И.о. главного редактора Люстрицкий Д.Г. Редакторская группа: Хлебникова О.А., Пшонко Е.А., Кульгина Ю.О.

Репортерская группа: Гулевский О.П., Мамонтова Ю.В., Мамонтов И.В., Орлова Е.В., Шагунова Л.И., Фаттахова Р.Ф., Ульянова Ю.А., Виговская А.В.

Фотокорреспонденты: Головицких А.В., Бизикова М.А., Федоров А.А., Романова Г.Н., Неудачина Н.И., Полякова О.А., Афонченко А.В.

ogirk.ru logo and QR code for the newspaper's website.